ИНСТРУКЦИЯ ДЛЯ ВОДИТЕЛЯ

Водитель, как представитель предприятия перевозчика, обязан выполнять все требования  названных документов при приеме и сдаче груза, и несет ответственность за сохранность груза с момента его приема от грузоотправителя до сдачи грузополучателю.
ПРИЕМ  ГРУЗА К  ПЕРЕВОЗКЕ
При приеме груза Водитель обязан проверить:

· правильность и полноту сведений, указанных в товарно - транспортной накладной (ТТН) относительно числа грузовых мест, а также  их маркировки и нумерации мест;

· внешнее состояние груза и его упаковки (в случае неудовлетворительного состояния груза/упаковки сделать соответствующую запись в ТТН или отказаться от принятия груза);

· соответствие укладки и крепления груза на подвижном составе требованиям безопасности движения и обеспечения сохранности груза, а также сообщить грузоотправителю о замеченных несоответствиях в укладке и креплении груза, угрожающих его сохранности (в случае отказа грузоотправителя от рекомендаций и замечаний Водителя в устранении несоответствий, сделать соответствующую запись в ТТН или отказаться от принятия груза).

При приеме груза Водитель должен получить от грузоотправителя:

· четыре экземпляра ТТН, расписаться во всех экземплярах накладной и один из них вручить грузоотправителю. Водитель обязан знать, что грузы товарного характера, не указанные ТТН, к перевозке приняты быть не могут;

· инструкции по доставке (рекомендуемый маршрут движения; адрес разгрузки и схему проезда; ФИО и паспортные данные лица, ответственного за приемку груза; контактные телефоны получателя и т.п.).

При приеме контейнера Водитель обязан проверить внешнее состояние контейнера - целостность всех поверхностей контейнера, надежность и единообразие деталей крепежа, ручек, скоб, пломбировочных замков дверей, вентиляционных люков, исправность рефрижераторной установки (для рефрижераторных контейнеров) и т. д.

После приемки груза и опломбировании транспортного средства/контейнера, Водитель обязан проверить целостность пломб - сравнить номер пломбы с номером, указанным в ТТН
В ПУТИ СЛЕДОВАНИЯ
В пути следования Водитель обязан:

· не оставлять груз без присмотра в любое время  во время перевозки;

· не брать в пути следования попутчиков;

· для отдыха, ночлега ставить автомобиль с грузом на охраняемую стоянку (данный факт должен быть подтвержден квитанцией об оплате (либо иным документом), выданной на стоянке);

· на стоянке по возможности ставить автоприцеп/контейнер таким образом, чтобы максимально затруднить доступ к дверям автоприцепа/контейнера;

· не оставлять без присмотра документы на автомашину и на перевозимый груз;

· присутствовать при досмотре груза правоохранительными/таможенными органами, требовать надлежащего обращения с грузом и получить от соответствующих лиц протокол досмотра с указанием: количества и состояния груза, номеров старой и новой (если была наложена) пломб, данных и подписей лиц, производивших досмотр;

· незамедлительно известить грузополучателя/грузоотправителя и свое транспортное предприятие о случаях изменения маршрута и задержки в пути в связи с непредвиденными обстоятельствами (погодные условия, поломка, болезнь, ДТП, забастовки и т.п.).
ПОВРЕЖДЕНИЕ ГРУЗА В РЕЗУЛЬТАТЕ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНОГО ПРОИСШЕСТВИЯ И В ДРУГИХ СЛУЧАЯХ

Водитель обязан:

· Предпринять все возможные разумные меры по предотвращению дальнейшего повреждения или расхищения груза;
· Незамедлительно! сообщить Заказчику перевозки и в свое транспортное предприятие о случае ДТП или повреждении/хищении груза для получения дальнейших инструкций;

· Вызвать на место происшествия органы ГИБДД или милиции  и получить документ, подтверждающий факт ДТП или повреждения груза; в случае повреждения/хищения груза третьими лицами заявить в территориальные органы милиции;

· В случае возгорания транспортного средства незамедлительно заявить об этом в Органы Государственного Пожарного Надзора (ОГПН);

· При повреждении груза или ДТП на территории Российской Федерации, при перевозках грузов под таможенным контролем, принять все меры для обеспечения сохранности груза, незамедлительно сообщить в ближайший таможенный орган Российской Федерации об этих обстоятельствах, о месте нахождения товаров и транспортных средств.

СДАЧА ГРУЗА ПОЛУЧАТЕЛЮ
При  сдаче  груза  Водитель обязан:
· сдать груз в пункте назначения исключительно грузополучателю, указанному в ТТН;

· убедиться в наличии документов, удостоверяющих личность представителя грузополучателя, а также Доверенности на получение груза, которую должен оставить у себя;

· проверить наличие проставления грузополучателем в трех экземплярах ТТН (два из которых остаются у Водителя) отметки о приеме груза (подписи и печати);

· поврежденные тарные и штучные грузы сдать с проверкой веса и состояния груза только в поврежденных местах. При обнаружении повреждения тары, а также других обстоятельств, влияющих на состояние груза, проверить груз в поврежденных местах по ТТН со вскрытием поврежденных мест;

· Незамедлительно! сообщить в свое транспортное предприятие, Заказчику перевозки и грузоотправителю в случае обнаружении недостачи, порчи или повреждения груза для получения дальнейших инструкций;

· совместно с грузополучателем составить и подписать акт общей формы с указанием в нем точного наименования и количества утраченного/поврежденного/испорченного груза;

· связаться с грузоотправителем и/или со своим предприятием, если грузополучатель отказывается принять груз или при невозможности сдачи груза по иным причинам, для получения дальнейших инструкций. Отказ грузополучателя в приеме груза должен быть ясно сформулирован и внесен в ТТН или оформлен соответствующим актом;

· не подписывать никаких документов, если грузополучатель лишь предполагает наличие недостачи или повреждения груза.
НА ТАМОЖНЕ (при перевозках грузов под таможенным контролем)

(ст. 132, 139, 140, 144, 250, 253, 254 Таможенного Кодекса Российской Федерации)
· Водитель содействует  исполнению формальностей и таможенных процедур при сдаче груза получателю.

· В месте доставки Водитель обязан уведомить таможенный орган о прибытии транспортного средства и груза не позднее 30 минут после прибытия, а в случае прибытия вне времени работы таможенного органа - не позднее 30 минут после наступления времени начала работы этого органа.

· Водитель обязан знать, что всю ответственность за груз и уплату таможенных платежей в отношении груза до начала таможенного оформления несет перевозчик.

· Непредоставление груза и транспортных средств в месте доставки и невручение документов на них, выдача груза без разрешения таможенного органа Российской Федерации, а также утрата или недоставление в таможенный орган Российской Федерации груза, транспортных средств и документов на них влечет за собой наложение штрафа и взыскание таможенных платежей.
